

# ELCHE

SEMANARIO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA

SUSCRIPCION	
Elche, un mes . . . . .	0'50
Resto de España, trimestre,	2'00
Extranjero, un año, . . . . .	10'00
NÚMERO SUELTO, DIEZ CÉNTIMOS	

Año IV -:- Núm. 163 Redacción y Administración: Sagasta, 13, pral. 2 de Noviembre de 1930

## Vivos y muertos

La Actualidad, diosa que rige los periodísticos afanes, parece que esta semana obliga a dedicar un recuerdo a los extintos. La Tradición pesa abrumadora, y en estos días, a los muertos, olvidados durante todo el año, exige se les rememore, convirtiendo sus tumbas en escaparates de vanidad.

Así es la vida desde hace siglos, y así continúa en lo esencial, aunque el progreso humano, en su crecer inexorable y lento, vaya modificando costumbres, desterrando hábitos y creando un nuevo tipo de civilización que alborea desde la gran matanza de 1914-18.

Otra civilización que nace, como todas, entre dolores, convulsiones y sangre, para marcar una nueva etapa en el perfeccionamiento humano; y que para ello ha de allanar el camino enterrando a los muertos que están aun en pie; a esas instituciones seculares, caducas y podridas, cuyo contenido ideal se ha evaporado, y que no son más que la fábrica agrietada y ruinoso de una forma de organización social cuyo papel histórico terminó definitivamente.

En estos días de recordación de difuntos, no debemos olvidar nosotros a esos muertos que nos oprimen y nos mantienen lejos del ritmo de progreso europeo, ni a los vivos que los apoyan, defienden y reverencian, no por estímulo ideal, sino porque al hacerlo velan por sus sinecuras, prerrogativas y negocios: y al recordar señalemos con vigor, no solo a los figuras de las oligarquías nacionales, sino a los que en pueblos y aldeas los apoyan haciendo posible que perdure el tinglado, movidos por los mismos turbios instintos de mando, cuando no de logro; ayunos de todo impulso ideológico y con el pensamiento siempre a ras de tierra.

Y es preciso también que recordemos los hombres de izquierda que el progreso de España requiere que se entierre a los muertos y se anule a los vivos que intentan hacerlos revivir; y que esta obra no puede cumplirse sin el concurso de todos. Cada uno, en la medida de sus fuerzas, debe actuar con decisión y energía contra los caciques locales y sus mesnadas, que sostienen la parasitaria organización nacional, hasta que consigamos anularles: y, anulados los vivos, procederemos a la patriótica labor de enterrar a los muertos.



### En el cementerio de un pueblecito

*Aquí el poeta botijo exhibe su calavera.  
¿Que fué malo cuanto dijo?  
Eso lo sabe cualquiera;  
lo que no sabrán, de fijo,  
es que gustaba andadera.*

*Descansa aquí un pollo pera,  
genio mordaz y guasón;  
dedicó su vida entera  
a pagar un carretón.*

*Debojo de este baladre  
reposa un directorcillo  
que aun así tal vez nos ladre  
como gozque falderillo.  
Este es hijo de su padre.*

*Yace aquí, el raro prodigio  
que con monárquico traje  
hacia su reportaje.  
tocado con gorro frigio,  
pero terminó el litigio  
la olla de su potaje.*

*Al Cheroniet de Sansano  
tan frescote y campechano,  
que curó del Socialismo  
con emplastos de agrarismo,  
al abrir su galería  
le atrapó la pulmonía,  
y en esta misera fosa  
su vientre roraz reposa.*

## Fichas de ayer y de hoy

### Un juicio sobre Fernando VII

*Hablando de la conducta de aquel Rey cuando la sublevación de la Guardia Real, escribe Quintana:*

*«El Rey se mostró en toda esta incidencia igual a lo que había sido siempre. Con los ministros disimulado y dócil, prestándose a cuantas órdenes se exigían de él; con su partido irresoluto y tímido si había de hacer algo por sí mismo; después, cuando el negocio parecía irse inclinando a su favor, duro, insensible y sordo a todas las consideraciones que le exponían los ministros y las autoridades; cuando creyó el negocio ganado, soberbio, inconsecuente, negándose a cuantas promesas suyas habían servido de fundamento para formarse la intriga; en fin, viéndolo todo perdido, amilanado, cobarde y entregado a la merced del vencedor sin dignidad ni decencia.»*

(De las «Cartas a Lord Holland», por Quintana).

*Ya no obtendrá suscripciones  
a cuenta de sus sermones.  
Ni, cosa muy natural,  
volverá a ser concejal.  
Y harán los suyos muy bien;  
Requiescat in pace. Amen.*

*Yace aquí la credencial  
de un potentado industrial  
que, a pesar de su figura  
gallarda, y su capital,  
si no es por la dictadura  
no llega ni a concejal.*

*Aquí yace un fabricante;  
fué en política un farsante,  
embustero y algo más,  
creó conflictos obreros,  
y él quedó con los dineros,  
y con hambre los demás.*

SINAPISMO

## A los campesinos

Los políticos que por su incapacidad, fueron causa de la decadencia de la nación española, se preparan nuevamente, a hacer reaparecer aquellas vergonzosas contiendas electorales; en que los candidatos salían votados por todos, menos por los que tenían el derecho de elegir.

Aquellos que jamás tuvieron aprensión para apropiarse unas actas que no les pertenecían, quieren volver a posarse en la espalda del campesino, eterno paria sobre el cual siempre cayó el duro peso de las cargas e impuestos. ¿Con qué derecho esos malos gobernantes quieren formar un Partido Agrario? Siendo monárquicos y habiendo algunos gobernado, no pueden con dignidad llamarse defensores de la agricultura. En España la monarquía y sus representantes de todo se ocuparon menos del agricultor. La monarquía española tiene una plana de generales que no la tiene ningún imperio, el clero español se traga un puñado de millones, y man-

tiene en la holganza a muchos miles de individuos, la administración es vergonzosa, injusta e inhumana. Aquí se equivocan en la oficina, cuya equivocación causa un daño al pequeño contribuyente. ¿Y quien paga la equivocación? ¿El que no supo cumplir con su cargo? Ni pensarlo; ¡no faltaba más! Al empleado que tiene la obligación de no tener equivocaciones que dañen a quien con su trabajo y su dinero mantiene los impuestos, se le deja bien tranquilo. En cambio al pobre campesino se le amenaza en plazo breve y perentorio, que si no paga se le embargará, por vía judicial. Tiene, sí, el derecho de reclamar. ¿Pero quien es capaz de reclamar? ¿Sereis capaces de por unas pesetas dejar vuestros quehaceres, ir a la Hacienda, hacer la instancia, si teneis paciencia esperar horas interminables en los vestíbulos, como si vuestro tiempo no les importase un pito, y después de muchas molestias no tener la seguridad de que cobraréis lo que injustamente os cobraron?

¿Cómo pueden los que no hicieron nada (cuando podían hacerlo) por evitar estas injusticias, los que consintieron que los millones y la sangre de España se perdiese en las estériles tierras africanas, mientras las tierras españolas lloraban sedientas, dirigirse a los agricultores?

Campesinos, no os dejéis engañar; la política agraria de ese partido agrario formado por plutócratas y viejos políticos, gastados en los chanchullos caciquiles, es falsa, es ruín. España necesita un nuevo régimen, donde la principal preocupación del gobernante sea el mejoramiento de la agricultura y de la industria; en la monarquía se ha tenido dinero para todo, menos para lo útil y necesario. Se han hecho enormes gastos que nos agobian, en el ramo de guerra; se gastan miles de millones en una marina que no nos hace falta; en cambio, vergüenza da decirlo, los caminos por donde vosotros transitais

Farmacia y Laboratorio de Análisis clínicos, químicos, bacteriológicos  
Especialidades nacionales y extranjeras

Rafael Giménez Ambit

Ex-Alumno del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII; del Laboratorio de Investigaciones Biológicas del Dr. Jiménez Jiménez, de Madrid, etc.

Calle Canalejas, 36.—ELCHE

Análisis de sangre, orina, esputos, etc.

AUTOVACUNAS

HEMOCULTIVOS

son verdaderos mártires, para vosotros y vuestras pobres bestias de carga. El agua de los ríos que podía ser la riqueza que hiciera próspera y feliz a España, se pierde en el mar; ya lo veis, aquí mismo en Elche tenéis el ejemplo: los canales de riego en manos de compañías particulares, una de ellas formada por capitales extranjeros, que al fundar la canalización no vieron la prosperidad de la tierra, sino la forma de explotar el agua y repartirse los dividendos, aunque tuvierais que trabajar día y noche para poder vivir y regar.

Hay que acabar con un régimen que consintió todo este desbarajuste, y a sus mantenedores. Hay que ser hombres en estos momentos, y la mira de todo español, si no se puede más, ha de ser implantar una república federal, donde cada región y cada municipio pueda desenvolver su particular administración.

JOAQUIN LOZANO

Sin marchar a Puerto Rico  
podréis tomar Semi-Exprés  
en el nuevo «Bar de Rico»  
que es el Rey de los Cafés.

Elche, La Festa y Federico García Sanchíz

Elche. Un paisaje

Otear desde cualquiera de las alturas que le circundan, desde su atalaya—Torre de Santa María—el paisaje ilicitanos, proporciona siempre una emoción espiritual sencillamente maravillosa.

Montañas ariscas y peladas; campo llano; almendrales, oliveras retorcidas, granados en los que la bola roja de su fruto parece el fanalillo de alarma de la Naturaleza; palmeras y más palmeras cuyo fruto áureo nos hace creer la ilusión de un tesoro oriental expuesto al Sol.

...Y a la sombra del palmar milenario, reposa la Ciudad y sus hombres y las Casas de sus hombres. Casas próceres, erguidas y fastuosas en el centro. Y humildes, apagadas, pequeñitas, como queriendo fundirse con la tierra madre, en las barriadas de San José y Santa Teresa y también en el Arrabal de San Juan, antigua Morería.

Y después palmeras y otra vez campo llano salpicado de casitas y figuras, como de Belén; y al sur, en lo hondo, la cinta verde y plata del Mare Nostrum, surcada de cuando en cuando por latina vela de blanco lienzo, evocadora de las gestas gloriosas de nuestros antepasados los antiguos pobladores de Illici, y otras

veces surcado por sucios barcos a vapor, carboneros, de extraña bandera a popa, que manchan sus aguas y tiznan el azul puro y luminoso del cielo, con el penacho negro que sale de sus entrañas por la pipa inmensa que parecen sus chimeneas, robando a nuestro mar toda su poesía de leyenda épica, para trasformarle en ordinario y prosaico camino de mercachifles.

La Festa

Aún le pareció poca a los Dioses, la belleza natural de nuestra Ciudad y en su predilección, la favorecieron entre tantas de Levante, tan sensibles a toda manifestación artística, eligiéndola para guarda y escenario del maravilloso monumento artístico conocido por el «Misterio de Elche».

El «Misterio», nuestra «Festa», (hablar de ella, nombrarla, asociar en nuestra mente ideas de su origen, transformación, e influencias pasadas y presentes. Leyenda Aurea—Literatura popular—Música muzárabe—Siglos XIII al XVI—Polifonía—Orígenes de la ópera actual—Emocionario de nuevas sensaciones estéticas cada vez que se oye y se ve representarse) puede y debe dar a Elche más renombre que sus paisajes únicos.

Así opinan músicos, pintores, literatos... Y se conducen de la pigracia moral de los indígenas que atentaron una y otra vez y permitieron el atentado muchas, contra las bellezas imponderables que reúne «El Misterio».

Toda la élite intelectual del mundo, de ayer y de hoy, fueron interesados por la belleza sin par de «La Festa». Pedrell, Mitjana, Esplá, Falla, Ravel, Salazar, Halfter, Turina, Kousiwitzki, Vázquez Díaz, Pérez Dols, Utrillo, Pittaluga, Sert, el inolvidable Gabriel Miró, de quien esperábamos la impresión literaria de nuestra Festa, que aún está por hacer... y muchos más a quienes oímos: «Pero si la «Pasión» de Oberammengau, comparada con la «Festa» no vale nada, no tiene importancia. Esto sí que es interesantísimo bajo todos los aspectos». «Es una verdadera lástima que Vides, no la propague, vendrían de todas partes de la tierra a recrearse, a admirar las bellezas que encierra».

Y nosotros, que lo oímos una y cien veces a estas personalidades, teníamos que callar, un poco avergonzados de nuestra impotencia para remediar los males que nos apuntaban y un mucho, como amantes de Elche y su Festa.

Federico García Sanchíz

Comentábamos un grupo de amigos las Charlas Líricas, de Federico. Queríamos oírle, pero no era posible que las empresas profesionales se arriesgaran a traerle en Agosto, y en fiestas; era seguro el fracaso económico. Y uno de los amigos dijo: «¿Queréis que le traigamos nosotros?» Ya estaba lanzada la idea; y tomó cuerpo; y se realizó. Corrieron los amigos la aventura y el éxito fué grande, todos los oyentes salieron satisfechos.

Policlínica Veterinaria

Teléfono 122

Tratamiento médico y quirúrgico de las enfermedades de toda clase de animales

APLICACION DE SUEROS Y VACUNAS

Corrientes de alta frecuencia, Cama de operaciones, Potro para ganado vacuno, Auto cauterio «Dechery» para la aplicación del fuego en todas sus formas, etc., etc.

Avenida de Blasco Ibáñez, 22

ELCHE (Alicante)

Le contábamos a Federico de la Festa, y nos contestaba vorazmente; ¿cuándo, cuándo será?

Y la gozó glotonamente, con glotonería de artista levantino, sensualmente. Tres días de Festa, con su calor y todo. Salió maravillado. «¡Esto es enorme, tiene motivos para crear una de mis mejores Charlas!» Y se encariñó de tal modo con la idea, que nos regaló a los amigos la promesa del estreno. «Retablo de la devoción española y el Misterio de Elche» se llamará—nos dijo.

Y partió en sus correrías, trotamundos, embajador de la palabra hecha carne...

Ha llegado de nuevo a nosotros Federico, viene a cumplir su promesa, y en secreto, a festejar a su novia espiritual; la momia cuyo secreto descubrió.

Esperamos, con esperanza caliente, de admirador, la magia de su palabra, al servicio de la «Festa» y de Elche, y más que en esta primera audición, cuando su verbo cálido, variopinto, multicolor, cual ala de mariposa tropical, describa a los auditorios de otras ciudades, y otras tierras, allende los mares quizá, la belleza que encierra la joya de Elche, suscitando un afán de curiosidad, y un movimiento turístico, que los hombres de Elche, obligados a ello, no supieron, o no quisieron, por afán de cominería, de cositería, diría yo, encauzar.

Elche. Breve paisaje de sus hombres :-:

En fecha reciente se presentó la ocasión propicia de dar a conocer al mundo la belleza de la «Festa». Fué Barcelona, engalanada en la maravilla de su Exposición, la que quiso dar una nueva emotividad artística. Unos Coros, autorizados por el refrendo de la opinión española y extranjera, considerados de los mejores del mundo, con alta dirección estética, quisieron interpretar.

Pidieron a Elche el Consueño, y entre los varones sesudos y sabios de la Ciudad, se discutió el caso, abogando por no autorizar aquellas representaciones. Y los tradicionales, los amantes de Elche, y sus cosas, con amor tan fervoroso, dijeron en la Prensa, con exposición de sabia elocuencia, que no debía despostrarse a la «Festa» de su tradicional escenario, y muchas cosas más...

Triunfó la cavernaria y granítica espiritualidad, y la «Festa» quedó en casa, desconocida de todos, y con apostolado de gafas de carey y pelucas arbitrarias. ¡Se impuso la Tradición, y la Sapiencia, que dejó salir de su patria a La Dama!

Envío a Federico García Sanchíz

Quiero rogaros, amigo Federico, que en vuestras andanzas por los cuatro lados de la rosa de los vientos, déis preferencia sobre otros temas, al de nuestro Misterio.

Quizá los hombres, no sepamos agradecerlo; pero piensa que aquí, arrullada por la brisa levantina, mediterránea,

que riza los palmares, que suben de tus confidencias, yace aquella momia que tú descubriste, y su espíritu inmortal te sigue, fervoroso y apasionado, con cariño de novia, aquella novia casta y purísima, de los tiempos de Mari Castaña...

ANTONIO

Octubre 1930.

Vivimos en régimen de excepción, ahora como bajo Primo de Rivera. No hay diferencia entre los que sirvieron antes a la Dictadura y los que la sirven ahora:

Sección Pepe Vives

«¡¡¡Qué ascoll!

Abí teneis a Sansano. La plancha que les ha hecho llevar a los que creían en su *democracia Reformista*, es imperdonable; el fracaso para él ha sido aplastante, ruidoso, pero bien merecido lo tiene.

Nosotros lo tenemos ya desconceptuado, pero bueno será que recordemos lo que decía a raíz de la subida al poder de los conservadores, en «La Libertad»: *Se acabó el caciquismo. Elche será gobernado a la moderna de hoy en adelante*, y otras sandeces por el estilo que únicamente las podrían creer los habitantes de la luna, pero Sansano, con el solo afán de medrar en la política, nos quiere hacer pasar el metal por oro fino, y entregó las fuerzas inconscientes de que disponía a los conservadores, por dos concejalías interinas, y quizá alguna promesa.

Quien como Sansano se lía la manta a la cabeza y traiciona una causa santa, es un fresco de marca mayor, pero ya está tocando las consecuencias de su obra, y la descomposición de sus huesos se aproxima de una manera vertiginosa, siendo el resultado quedarse como el gallo de morón.

Pero no divaguemos más, y dejemos al «Traidorzuelo», no sin antes decirle, que si alguna vez ha sido algo en política, se lo debe a los socialistas y republicanos; y que ha errado el camino, porque de haber continuado fiel a la conjunción, continuaría quizá siendo el «perico» que es su única ambición».

(De «Trabajo» núm. 241, 15 Marzo 1914)

¿Qué diferencia existe del régimen político-administrativo que sufrimos hace un año al que padecemos en la actualidad?

¡A ver, que nos lo expliquen!...

No es legítimo ningún poder que no tenga su origen en el pueblo.

## En vísperas de la implantación de la República

Es ya una necesidad para España la República: a ella vamos, y no vamos solos los que durante años y años hemos llevado en nuestros corazones la imagen de la libertad y democracia, siendo en todos momentos víctimas de los que hoy, no solamente nos atropellan, sino que se niegan a dar al pueblo lo que con razón pide. Y esto no es justo: el pueblo español ya es mayor de edad, ha crecido mucho en estos últimos años de dictadura miserable; y si pide y desea la República es por necesidad.

Precisamente hoy hace mas falta que nunca, porque hay que curar el mal tan grave que sufre nuestra patria por las heridas causadas por los compinches de la monarquía, y la única medicina para salvarla, ordenada por los más sabios doctores, es la República. A ella vamos y el que se oponga cometerá un delito de lesa patria (patria bien entendida).

¿Qué hacen a estas horas los hombres al servicio de la enmascarada dictadura y monarquía? ¿Qué esperan que no se marchan a sus casas? De esa forma nos evitarían el trabajo de tener que echarlos y en esto iríamos ganando todos.

En las páginas de la Historia aparece un rey que dió prueba que antes que rey era hombre, porque cuando comprendió que sus ciudadanos no le querían, antes de dar lugar a que lo tiraran se fué él.

Deben imitarle otros, pero que no se vayan solos, que se lleven a los «hermanitos» frailes y capellanes.

A. SANCHEZ MIRALLES

## De Teatros

KURSAAL

«El cuerpo del delito», «Popurri» y la *repris*se de «Rapsodia húngara», han constituido el programa cinematográfico de la pasada semana en este salón.

El jueves debutó la compañía lírica del maestro Serrano que dirige Vicente Mauri, con la reposición de «La casita blanca» y el estreno de «La Dolorosa», libro de Juan José Lorente y música de Serrano, una zarzuela en dos actos con grandes puntos de contacto con «Los de Aragón», en cuanto a la letra. Lorente no ha sabido substraerse al influjo que ejerce sobre el autor una su reciente obra y, junto con el ambiente de esta última citada hay frases, momentos escénicos, tipos—algunos bastante absurdos—e impericia en «La Dolorosa» como en aquella, pero más marcadamente, con un mayor realce. El tipismo aragonés ha adquirido con estas dos obras, que no ahondan, que son puramente epidérmicas, un marcado tinte chabacano: el autor ha captado una serie de motivos fútiles que propenden a la risa y ha compuesto un todo absurdo, sin el alma ruda y noble de Aragón:

## Policlínica Veterinaria AVISO

Debido a la gran cantidad de perros, aves y demás animales pequeños que nos traen a esta «Policlínica» para el tratamiento de las distintas enfermedades de que están atacados, y con el fin de atenderlos debidamente, por estar ocupados las demás horas del día en el tratamiento de animales mayores, ponemos en conocimiento del público, que hemos establecido una Consulta para perros, gatos y aves, de 12 a una de la mañana y de 5 a 6 de la tarde.

Avenida de Blasco Ibáñez, 22.-Teléfono 122.-ELCHE

## DOCTOR JUAN PETSCHEN Y KUTZ

de la Maternidad de Sta. Cristina de Madrid  
y de la Maternidad de Beaudelocque de París  
Especialista en Partos y enfermedades de la Mujer  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Ramón y Cajal, 10, pral.

ELCHE

el vestido sin el cuerpo. ¡Y estamos en la época del realismo!

Serrano peca de poca originalidad; no conocíamos la música de «La Dolorosa», no, pero la adivinábamos a medida que se iban enlazando los compases. Realmente, ciertamente, esa música la conocíamos ya pero desperdigada por todas las obras de Serrano, con un mayor colorido, aunque de todos modos no ha perdido el casticismo español, tan de Serrano.

Indudablemente que si la partitura la hubiese compuesto Guerrero sería digna de loa pero compuesta por Serrano, no, la reputaremos por mala porque Serrano debe y puede hacer algo mucho mejor.

El viernes se despidió la compañía con «La Dolorosa» y «Los Claveles».

Ayer por la mañana dió una charla titulada «Retablo de la devoción española y el Misterio de Elche» el ilustre literato y gran diarlista Federico García Sanchíz.

Por la noche «Don Juan Tenorio» hizo gala de sus escándalos y arrepentimiento en el palco escénico a las órdenes de Teresita Barrachina.

Hoy se proyectará la película Fox, totalmente hablada en español «Del mismo barro», que interpretan Juan Torena, Mona Maris, María Calvo y Carlos Villarías.

Próximamente, «El precio de un beso», hablada en español, por Antonio Moreno, «La rapsodia del recuerdo», «Canción del alma», «Galas de la Paramount», por Vilches, Maurice Chevalier y La Argentinita y «Cuatro de infantería».

COLISEUM

Hoy el film *Elite*, «El legionario 67-82», por Hans Estuwe, Eva von Berne y Pedro Larrañaga.

Mañana, «Trípoli», *Paramount*, por Wallace Beery, Esther Ralston, George Bancroft y Charles Farrell.

En breve, «El poder de una mujer», M. G. M., Lewis Stone, Peggy Word y Leila Hyams, «Odette» y «Dinero».

LLORENTE

Hoy, la grandiosa superproducción dramática en 8 partes, titulada «El Circo trágico».

Para mañana, lunes, se anuncia la interesante película «El hijo de Omar», cuya parte principal está a cargo de Ramón Navarro.

## Juventud Republicana

### CONVOCATORIA

Se convoca a Junta General ordinaria para el próximo lunes 3 de Noviembre, a las 9 y media de la noche, rogándose la puntual asistencia.

Elche 28 de Octubre de 1930

LA JUNTA DIRECTIVA

## DE FUTBOL

El pasado domingo se celebró en el Stadium el partido de campeonato que correspondía a los equipos locales Gimnástico y Elche F. C.

Los gimnásticos se defendieron hasta el último instante, con un entusiasmo incomparable, no pudiendo evitar que el Elche se apuntara un gol en cada tiempo; el primero por mediación de Nolet al aclarar una «melee» ante la puerta gimnástica, y el segundo lo consiguió Maciá al tirar un saque libre, en el que el puer-ta gimnástico no pudo hacer nada para evitar el tanto.

El quinteto atacante azul grana, puso en jaque múltiples veces, al triunvirato defensivo blanquiverde, en el que García, demostró su gran clase de guardameta.

El partido fué duro, de verdadero campeonato.

\*\*\*\*\*

Así, pues, la clasificación de hoy es la siguiente:

EQUIPOS	J	G	P	E	F	G	P
Elche	4	4	0	0	10	2	8
D. Eldense	4	4	0	0	11	5	8
Alcoyano	3	2	1	0	13	3	4
Hércules	3	1	2	0	6	8	2
Gimnástico	4	0	3	1	6	11	1
Hispania Yecla	3	0	2	1	3	13	1
Alicante	3	0	3	0	4	11	0

\*\*\*\*\*

Esta tarde en el Stadium, se enfrentarán el Alicante F. C. y nuestro Gimnástico. Si el equipo local juega como el domingo jugó, el partido será emocionante y los puntos para los de casa; pero si no, ¡jajaj! ilusiones! Desde luego confiamos ver un buen partido.

CAÑAVERA

Se alquila espacioso local, propio para almacén o fábrica, en sitio céntrico.

Razón en esta imprenta.

## Alfilerazos

Estamos perdiendo dinero.

Vives, el regocijante *cheroniet*, se ha puesto serio y hasta melancólico porque los republicanos hemos sabido dar la sensación de limpieza moral imprescindible en los partidos de izquierda.

¿Solidaridad con su compañero de remo en la galera sansanista? No: Vives no se solidariza más que con su estómago. Esa lacrimosa defensa de su compinche se la inspira un refrán castellano: «Cuando las barbas de tu vecino veas pelar»...

\*\*\*\*\*

«La Defensa» clama angustiada a los católicos para que se unan a ella con el fin de detener la ola liberal.

Comprendemos sus apuros. Habituada a siete años de poder dictatorial y absoluto, el más leve movimiento de opinión le remueve la bilis. Pero... ¡calma, calma y tlla, que solo estamos en el principio!

\*\*\*\*\*

En el gallinero sansanista la expulsión de Tello ha causado verdadero duelo. Habitados a la doblez y al engaño, a ser hoy de Melquiades, mañana de Francos, al otro independientes, después agrarios, etc., etc., no conciben que haya un grupo numeroso de ciudadanos que no admita emboscados; que exija claridad en la conducta política; que no tolere que se esté en las filas republicanas con el único y exclusivo fin de servir y favorecer los intereses de determinado cacique monárquico.

¡Sorpresas que la vida guarda! No todos se prestan a hacer papeles por un jornal o unas pesetas...

\*\*\*\*\*

Todos sabemos que J. J. C., al que nunca le parece bien nada si no emana de su amo, es un enamorado de su propio valer: lanza sus opiniones campanudamente, compadeciendo y befando a los que no piensan como él y dogmatizando sobre las materias más dispares.

Cuando aquel malogrado *Papagayo* muerto tan en flor, J. J. C., distraído de *Ciruela*, se metió a crítico literario, soltando palmetazos a diestro y siniestro contra sus compañeros de la prensa local: necesitó para *achantarse* y desaparecer que su hoy fraternal amigo y compañero Fernando Fenoll le calentase públicamente las orejas demostrándole que en gramática *estaba pez*.

Ahora, en esta salida sansanista de «El Pueblo», J. J. C. se nos presenta sucesivamente, como un técnico de la música y como un crítico escultor. Como el Espasa, lo sabe todo. Pero en estas materias no hay necesidad de descubrir Mediterráneos: J. J. C. habla de oídas, por hablar y por servir los intereses de su jefe.

## De la Cartera

El domingo último falleció la niña de 19 meses Margarita Quiles Candela, hija única de nuestros queridos amigos Tomás Quiles García y Antonia Candela.

El entierro se verificó a las 5 de la tarde asistiendo numerosa concurrencia.

Enviamos a los afligidos padres y demás familia nuestro más sentido pésame.

Imprenta Agulló.—Elche

ELCHE

# LOZANO

SASTRE

PIKMENTINE

Tinte instantáneo para el cabello  
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses

VENTA:  
Droguería F. Pérez Seguí

ELCHE

H. COMERCIO-Elche

Carlos Antón Boix

Materiales de Construcción  
VELARDE 27.—ELCHE

Hojalatería y Calderería

Hijo de Ginès Pelegrin

Barrio San Jerónimo, 27.  
ELCHE

J. Terol Romero

S. FERNANDO, 26  
ALICANTE

CONSIGNACIONES Y EMBARQUES

SERVICIO COMBINADO DE TRANSPORTES DE DOMICILIO A DOMICILIO  
AGENTES EN BARCELONA

SANZ SELMA-MAYCAS S. A.

PASEO DE COLON NUM. 1

Banco Popular de los Previsores del Porvenir

Fundado por escritura pública de 14 de Junio de 1926  
CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

Casa Central: Avenida del Condé de Peñalver, 22.—MADRID  
Dirección Telegráfica: PREVIBAN

SUCURSALES: Alcázar de San Juan, Algemés, Alginet, Alhama (Murcia), Almagro, Belmonte, Benifayo, Bilbao, Borruelo de Santullán, Brozas, Cádiz, Calahorra, Cañaveral, Ceuta, Elche, Grao (Valencia), Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Monóvar, Oviedo, Palencia, Pamplona, San Sebastián, Santa Cruz de Mudela, Sevilla, Socuellamos, La Solana, Tomelloso, Torrente, Valencia, Villarta de San Juan, Vitoria, Yecla y Zaragoza.

Este Establecimiento realiza operaciones de Cuentas Corrientes a la vista y especiales en perfecto enlace con los servicios de pago de cuotas y cobro de pensiones de la Mutualidad. Imposiciones a plazo fijo. CAJA DE AHORROS, con finalidad primordial para la formación de pensiones de la Asociación, Créditos y Préstamos de carácter especial y de modesta cuantía para los asociados de Los Previsores del Porvenir. Descuento y negociación de letras sobre España y extranjero, Giros, Depósitos reintegrables para la formación de pensiones de la Asociación, Cartas de Crédito sobre España y extranjero, Depósitos en custodia de títulos, Operaciones de Bolsa, Transferencias, Compra y venta de moneda extranjera, Informes comerciales, Domiciliaciones en nuestras Cajas, Cobro y descuento de cupones.

Banco Internacional de Industria y Comercio  
CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa central en Madrid: Carrera de San Jerónimo, 43. Telegramas y Telefonemas: BANKINTER  
SUCURSALES: Águilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, La Unión, Lorca, Mazarrón, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Agencia de viajes  
Cambio de monedas. X Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo. X Seguro de cambios. X Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. X Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento

BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 y 1/2 y 5 POR 100 INTERESES PAGADEROS TRIMESTRALMENTE  
CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

Colonia "ALEGRIA"  
4 pesetas litro  
Droguería  
F. PEREZ SEGUI  
ELCHE

Máquinas para coser suelas para Alpargatas, con trenza de yute con alma

Especialidad en máquinas para coser puntas y talones

Las únicas prácticas

Martín Arrillaga  
ELGOIBAR GUIPUZCOA

## LA DENTICION

Se felicita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

La Denticina Moreno

cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes; evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

La Denticina Moreno

combate las Alferencias, la desazón de los Niños y sus humores.

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300  
DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

## DE LOS NIÑOS

La Denticina Moreno

es un heroico remedio contra las infecciones intestinales de los Niños y su uso suprime la calentura y tonifica el estómago haciéndoles digerir mejor.

La Denticina Moreno

tiene cuarenta años de éxito creciente, por lo que ha sido imitada y falsificada y para evitar engaños exigir la legítima Denticina Moreno.

Precio del frasco en toda España 2 ptas.

DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

# CASANOVA

tiene el honor de ofrecer al público en general su

Gran Café :- Cervecería :- American Bar

establecimiento completamente reformado y dotado de los mejores y más modernos elementos del ramo

Café Express  
LA PAVONI



Refrigeración  
FRIGIDAIRE

ESPECIALIDAD  
EN  
COCKTAILS

SE VENDE la casa núm. 25 de la calle Traspalacio.

Para más detalles Hipólito Miñana Antón, Reina Victoria 6, Barrio del Puente.

Diccionarios; gran surtido en la "Librería Agulló"; desde 1'25 a 80 pesetas